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8 Analisi d'estats financers: la situacié econdomica de
I'empresa

1.-En comptabilitat, atés el principi de la meritacid, les empreses han de
comptabilitzar els ingressos i despeses generades en |'exercici...
Examen 2023

En el moment en queé es cobra o pagui I'lVA de les factures.

En el moment en qué es cobren o paguen.

Amb independéncia del moment en que es cobrin o paguin.

Quan les despeses es produeixen i quan els ingressos es coneixen.

O O O O

Comentaris
Pag. 3

2.-Els factors que disminueixen el punt mort son:

o Disminuci6 de les despeses fixes i variables i increment dels preus de
venda.
Disminuci6 de les despeses variables i increment dels preus de venda.
Disminucio de les despeses fixes i increment dels preus de venda.
Disminucio6 de les compres i increment de les vendes.
Comentaris
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3.-Calculi el punt mort d'una empresa amb aquestes xifres (arrodoneixi els calculs
a dos decimals):Vendes: 57.525€ - Costos fixos: 25.425€ - Cost de les vendes:
34.515€

o 42.375,00 €
o 58.983,50 €
o 63.562,50 €
o 96.543,00 €
Comentaris
Pag. 11
Explicacio
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Per calcular el punt mort o punt d'equilibri
definit com:

C. Fixes
Punt d'equilibri=

1 -Despeses variables

Import de les vendes

Per tant tenim:

Import de les vendes 57.525 €
Si aplicamos la férmula:

C fixes = 25425 €
Cost vendes = Desps 34.515€ Punt equilibri = (25.425 / (1- 34.515/57.525))
(25.425/ (

P.Equil = 1-0,6))

(25.425/
P. Equi= 0,4)

4.-De que és indicatiu el Economic Value Added(EVA)?
Examen 2021

Del marge brut i rendibilitat de les vendes generats per |'empresa.
Dels recursos generats per I'empresa després de deduir el cost
d'oportunitat dels fons propis.

o Del nivell de vendes necessari per a cobrir totes les despeses i del marge de
seguretat davant un descens de vendes.

o Delsrecursos generats per I'empresa per a atendre les seves necessitats de
liquiditat.

Comentaris
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5.-Per a determinar quina és la politica de dividends d'una empresa, en quina ratio
haurem de fixar-nos?

O O O O

(Dividends / Capital Social) * 100.
(Dividends/Beneficis) * 100.

(Dividends / Resultat d'explotacid) * 100.
(Beneficis /Dividends) * 100.

Comentaris
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6.-El Punt Mort d'una empresa determina...

O

La xifra de vendes que I'empresa necessita realitzar per a no incorrer en
perdues. En aquest punt les vendes (ingressos) igualen a les despeses.

La xifra de vendes que cobreix les despeses fixes de I'empresa.

L'import de despeses necessaries per a cobrir la xarxa de vendes de
I'empresa.

L'import de vendes necessari per a atendre aquelles despeses excepcionals
que es produeixen en una empresa al llarg de I'exercici.

Comentaris
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7.-Qué s'entén per cash flow economic?

o}

La diferéncia entre el total de pagaments i cobraments realitzats en
I'exercici.

El benefici més les amortitzacions i determinades provisions atés que son
una despesa, i conseguentment han disminuit el benefici de I'exercici, pero
no impliquen un pagament o sortida de diners.

El resultat d'explotacio de I'empresa.

La diferéncia entre despeses menys pagaments i ingressos menys
cobraments.

Comentaris
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8.-Determinar el punt mort o d'equilibri d'una empresa si coneixem les seglients
dades: Xifra de vendes 600.000€, Cost de vendes 420.000€ i Costos Fixos 120.000€.
Examen 2023

180.000€
480.000€
400.000€
540.000€

o O O O

Comentaris
Pag. 9

Explicacio

Punt mort (PM) = Despeses fixes /Marge PM =120.000 /0,3 =
brut 400.000€

Xifra de vendes = 600.000€
Cost de vendes = 420.000 €

C. fixes=120.000 €
600.000 - 420.000 = 180.000

180.000 /600.000 =
Marge Brut = % vendes que suposen cost variable 0,3

9.-El cash flow economic net es determina...

Per diferéncia entre el cash flow economic i els dividends.

Per diferéncia entre el cash flow econdmic menys imposats.

A partir dels beneficis de I'empresa més amortitzacions.

Per diferéncia entre el cash flow econdomic menys imposats i interessos.

o O O O

Comentaris
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10.-La férmula del Punt Mort o Punt d'equilibri és:

o O O O

Despeses fixes (€) / Marge brut (%)
Despeses variables (€) / Marge brut (%)
Despeses fixes (€) / Marge brut (€)
Despeses variables (€) / Marge brut (€)

Comentaris
Pag. 9

11.-El ratio d'expansi6 de les vendes indica...

Quants euros ven I'empresa en |'exercici N per cada euro que va vendre en

O
I'exercici N-1.
Quant creixen les vendes en comparacié amb les compres.
Quant creixen les vendes respecte al benefici.
Quant creixen les vendes respecte al resultat d'explotacié.
Comentaris
Pag. 5

12.-Es defineix el Cash-flow econdmic com...
Examen 2023

O O O O

la suma de Benefici + Amortitzacions + Provisions - Dividends.
la suma del Benefici + Amortitzacions + Provisions.

és el Benefici de I'empresa abans de beneficis (BAI).

la suma d'Amortitzacions + Provisions.

Resposta correcta

la suma del Benefici + Amortitzacions + Provisions.

Comentaris
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13.-L'analisi de les vendes ha de descendir al nivell de productes i serveis, i al nivell
de mercats. Quins son els principals punts a considerar?

O O O O

14.-En

o O O O

L'expansio, la variacio de preus i el nivell tecnologic del bé o servei.

La tendencia del sector, per unitats venudes i preus aplicats.

L'expansio, la maduresa dels productes i mercats i la quota de mercat.
Les quantitats venudes per I'empresa en funci6 del seu sector i la variacié
de preus de les materies o serveis.

Comentaris
Pag. 5

una empresa, les despeses variables sén aquells que:

Varien en proporcio a les vendes.
Incrementen o disminueixen cada any.
S'incrementen cada any.

Ni incrementen ni disminueixen.
Comentaris

Pag. 9

15.-Tenen el mateix significat els conceptes de Rendibilitat Econdmica (Rendiment)
i Rendibilitat?

O

O

La Rendibilitat Economica es refereix a la rendibilitat dels actius de
I'empresa, mentre que la Rendibilitat de I'empresa es mesura respecte a les
inversions financeres d'aquesta.

Si, es parla de rendibilitat de forma més col-loquial.

La Rendibilitat Economica suposa una relacié entre el benefici i I'Actiu,
mentre que la Rendibilitat relaciona el benefici amb el capital.

Amb totes dues expressions es mesura el que representa el Resultat
d'explotacio sobre els actius immobilitzats financers de I'empresa.

Comentaris.
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16.-.S'entén per Punt Mort:

o Aquell punt on I'empresa comenca a obtenir beneficis ates que cobreix la

totalitat dels costos variables.

El volum de vendes al qual hem d'arribar perqué la nostra empresa d'un
resultat neutre. Ni guanyi, ni perdi.

La diferencia entre els costos fixos i variables que permeten que I'empresa
obtingui beneficis.

Es el mateix que parlar de marge de contribucio.

Comentaris
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17.-Que significa el Punt Mort d'una empresa?
Examen 2021

O

Que es troba en una situacié molt proxima al concurs de creditors, en
arribar a una situacié de creixement nul.

El volum de vendes al qual hem d'arribar perqué la nostra empresa d'un
resultat neutre.

El volum maxim de costos fixos i variables d'una empresa al qual ha
d'arribar una empresa.

La proporcio entre les despeses variables i I'import de les vendes.
Comentaris
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18.-Determinar la rendibilitat financera d'una empresa si tenim les seguents
dades: Benefici net 5,88M€ , Vendes 900M<€ , Actiu 120M€ i Fons Propis 60M£. (Els
calculs intermedis de realitzen amb 5 decimals si escau i el resultat final s'expressa
percentualment arrodonit a 2 decimals).

Examen 2023

o O O O

9,80%
15,00%
1,30%
4,88%

Comentaris
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Explicacio
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Ren.Financiera = ( B2 Net/
FFPP ) x 100
B2 Net = 5,88M
Vendes = 900M
Actiu = 120M
FFPP =
60M

Rent. Financera = (5,88/60) x 100 = 9,80%

19.-La rendibilitat financera es descompon en tres ratios:

o Rendibilitat, liquiditat i solvéncia.

o Rendibilitat dels actius, rendibilitat de I'accionista i rendibilitat economica.
o Rendibilitat de les vendes, liquiditat i rendibilitat economica.

o Rendibilitat de les vendes, rotaci6 de I'actiu i palanquejament financer.
Comentaris
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20.-La cobertura del punt mort en una empresa és...

El percentatge de vendes de I'empresa que excedeixen del punt mort.
El percentatge de vendes que una empresa necessita per a cobrir les
despeses fixes.

o El percentatge de vendes que una empresa necessita per a cobrir les
despeses variables.

o El percentatge de vendes que una empresa necessita per a no incorrer en
perdues.

Comentaris
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21.-El cash flow econdmic net, es determina per...
Examen 2021

O

O

La diferencia entre el cash flow econdmici els dividends.

La diferencia entre els fluxos de pagaments i cobraments de I'Estat de
Tresoreria.

El quocient entre el cash flow economici la xifra de vendes.

La suma del benefici més les amortitzacions més les provisions.

Comentaris
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22.-Si el resultat del ratio de politica de dividends (pay out) és igual a 1 significa

que...

O O O O

L'empresa reparteix dividends per un import igual al cash flow.

Tot el benefici es destina al pagament de dividends.

L'empresa presenta un cash flow positvo.

L'empresa reparteix els beneficis de I'actual exercici i part de I'any anterior.

Comentaris
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23.-El principi de la meritacio significa que les empreses:

o Poden comptabilitzar els ingressos i despeses quan es realitzi el seu
cobrament o pagament.

o Esveuen obligades a comptabilitzar els ingressos i despeses generades
en |'exercici, amb independéncia de quan es produeixi el seu cobrament
0 pagament.

o Han de comptabilitzar els cobraments i pagaments.

o Han de comptabilitzar sempre les factures d'ingressos i despeses en el
moment en que efectua el cobrament o pagament d'aquestes.
Resposta correcta

Comentaris
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